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VOLLSTANDIGKEITSAXIOM: Jede nach oben beschrankte
Menge S reeller Zahlen besitzt eine kleinste obere Schranke “S\.\S\A DT ere

Flrmrnlee

@?%bwg oDien L &_:\&Q\ wt\\\ ' AF - e
honalen 72l - ,
u|+\\~+\m+-..f_\\_w\sm\7\w“|m|

DST ‘W 7? 2° 3

D\QQ ?\ﬁOe? D\S&N



Der Betrag AN
||

W

al a falls a > 0,
| =
—a fallsa <0,

la| < a < |a

|—a| = |a] - L
a| >0 ontb ////

lal =0 = a=0 \ _
W la + b < |a| + |b] DREIECKSUNGLEICHUNG o A\wm
la—b| > ||a| — [B]] L0
|ab| = |al|b|

= E falls b < 0.
|b]

il

b

%no?t\.. Losc _x.fm; = 2

— (xS )= oAy  xFtE=2
x = =7 x= —5



Exkurs: Vollstandige Induktion und einige Formeln
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Sei A(n) eine Aussage iiber die ganze Zahl n. Gelingt es zu
Zeigen:
e INDUKTIONSANFANG: Die Aussage A(ng) ist rich-
J A tig fiir eine ganze Zahl n5: und

e INDUKTIONSSCHRITT: Aus der Annahme, dass die

| S Aussage A(n) richtig ist fiir ein beliebiges n = nyg,
tolgt die Giiltigkeit der Aussage A(n + 1). .

Dann ist die Aussage A(n) fiir jede ganze Zahl n > ny

richtig.
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Der binomische Lehrsatz
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Eine n elementige Menge besitzt genau :,J k elementige

Teilmengen. Mit anderen Worten: Es gibt genau AU Mog-
lichkeiten aus n Elementen & verschiedene Elemente aus-
zuwiihlen.
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